

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1'50 PSEETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA,
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admnistracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9473

MADRID JUEVES 28 DE FEBRERO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

AGUA DE CARABAÑA

purificante, refrescante, depurativa.
DEBER DE HUMANIDAD
es preparar este precioso medicamento. Venta en todas las farmacias. Informes, Atocha, 87, Gázarri.

NO PADEZCAN TOS

Se cura con las pastillas del Dr. Andru de Barcelona. 8 rs. En todas las boticas de España.

TRANSPORTS ET COMMISSIONS.

44 - TETUAN - 45

DOLOR DE ESTÓMAGO

acidas, malas digestiones, vómitos, se curan con los acreditados *Potivos anti-gastríticos de Romeo*. M. García, Tetuan, 45, y principales boticas.

UNA SEÑORA ESTRANJERA DA LECCIONES DE PIANO, solfeo y francés. Reforma de letra y traducciones. Puencarral, 46, 3.ª, izquierda.

CONCIERTO SACRO EN EL CAPE DEL PRADO, TODOS los viernes por la noche.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 28 DE FEBRERO

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. - Real decreto resolviendo que no ha debido suscitarse el expediente y autos de competencia entre el gobernador de la provincia de Teruel y el juez de primera instancia de Híjar.

GRACIA Y JUSTICIA. - Tres reales decretos de indulto.

FOMENTO. - Real orden resolviendo el expediente relativo a autorización a D. Fernando Putz para ejercer en los dominios españoles la profesión de ingeniero de minas.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 27.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-20; 4 1/2 por 100, 105-70; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59-65; obligaciones de Cuba, 487-00; consolidados ingleses, 101 1/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 59 3/4; ídem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 487-50.

Londres, 27.
Clausura de la bolsa de hoy:

4 por 100 exterior español, 59-3/4.

PARIS, 27.

El ministro de Marina ha recibido un despacho fechado en Hanoi del general en jefe de las tropas de operaciones en el Tonkin, diciendo que ha terminado ya la concentración de las fuerzas y que sigue la del material de guerra.

En cuanto este esté listo se emprenderán las operaciones con gran vigor.

El periódico *El Nacional* dice que á juzgar por las noticias del Tonkin, se pueden creer como inminentes el éxito de la expedición, y la toma de Bagninh.

El Consejo de ministros celebrado hoy en París, accediendo á los deseos de la corte de Annam, ha acordado modificar el tratado de Hue en sentido menos restrictivo para aquel gobierno.

Londres, 27.
Cámara de los Comunes. Un diputado de la

oposición pide que el gobierno dé conocimiento á la Cámara de las instrucciones enviadas al general Graham que manda las tropas inglesas que operan en el litoral del mar Rojo contra los sudaneses.

El primer ministro Gladstone dice que es inoportuno en los momentos actuales, dar publicidad á dichas instrucciones y se niega á toda explicación sobre el particular.

Algunos ministeriales aseguran ayer que muy en breve empezará un periodo de actividad política, estando resueltos los jefes de los partidos de oposición, una vez publicado el decreto de convocatoria, á recorrer las provincias para animar á sus correligionarios, valiéndose de discursos y de reuniones, á tomar parte en la lucha legal.

El partido conservador, según aseguraban ayer tarde algunos de sus individuos, imitará también esta conducta.

Así lo dice la *Union*.

Se pone un periódico que se piensa en un ministerio electoral para presidir la próxima contienda en los comicios.

Nadie piensa ni cree en semejante cosa.

Parece que ayer tuvieron reunión en dos provincias comisionados posibilistas y constitucionales para entrar en una coalición electoral.

El ministro de Fomento visitó anoche al ministro de la Gobernación.

El resultado de las elecciones municipales en Sevilla en lo hecho hasta ahora, es completamente favorable al gobierno.

Ayer tarde llegó al puerto de Cádiz, procedente de Canarias, el vapor-correo *Africa*, conduciendo la correspondencia oficial y pública y pasajeros.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En una taberna del paseo de las Delicias, frente á la estación del mismo nombre, rifeñeron varios sujetos con unos máscaras, resultando uno de aquellos herido gravemente de una puñalada.

Todos los contendientes fueron detenidos.

A las dos de esta madrugada se daba cuenta al juzgado de guardia de que en una bordilla de la calle de Alcalá, 18 y 20, se encontraba herida de una puñalada en la ingle una joven de 25 años.

Un sujeto que vivía en su compañía fué detenido.

Ignorábase hasta dicha hora si fué homicidio ó suicidio, puesto que el detenido manifestó que su compañera de habitación había intentado suicidarse.

En la calle de Villanueva, 7, principal, se declaró un ligero incendio que fué sofocado al poco rato; en la calle del Barquillo fué atropellada una mujer por un coche de plaza, resultando con varias contusiones; dos sujetos fueron detenidos en el momento de intentar robar el reloj á dos caballeros; en la plaza del Progreso, esquina á la de Barrio-Nuevo, falleció repentinamente un hombre llamado J. M.; en el paseo de las Delicias, 1, boardilla fueron robadas varias ropas y efectos; y por último, en el gobierno civil se halla depositado un manton capucha, que ha si-

do encontrado por los guardias de seguridad.

Contendiendo la *Union* con la *Fé* declara como fin de polémica: primero, que la *Union* Católica es hoy como ha sido siempre, una asociación de la cual disponen como quieren, cuando quieren y para lo que quieren, el Papa y los obispos; segundo, que el Sr. Pidal, sin contradecir ninguna base de la *Union* Católica, ha podido ser, y es ministro de Fomento, felicitado por su prelado el eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo.

Ayer llovió en Badajoz, Málaga y Salamanca.

Pasado mañana sábado se estrenará en Apolo el drama lírico en tres actos *El rollo de Lucerna*, desempeñado por las Sras. Zamacois y Roca y señorita Soler Di-Franco, y los Sres. Ferrer, Soler y Guerra.

Para esta obra se han pintado cinco decoraciones nuevas por los Sres. Busato y Bonardi, y construido un lujoso vestuario.

Anoche comunicaron de San Sebastián que del palacio que allí posee la marquesa de San Felices habían sido robados varios efectos, aunque por fortuna de poco valor.

Dicen los candidatos republicanos que sus amigos que se presentan en los lugares de las circunscripciones designadas á las minorías, tendrán enfrente candidatos republicanos que les disputen el triunfo. En cambio añaden que no tendrán los candidatos constitucionales contrincantes del mismo color republicano.

Ayer tarde, hallándose SS. AA. la princesa de Asturias é infanta doña María Teresa con su servidumbre paseando á pié por el camino del Pardo, al disponerse á subir á su carruaje, que se hallaba parado en dicho camino, se detuvieron y no montaron en el coche, porque vieron venir en su dirección á unos velocipedistas montados en sus velocipetos, temerosas de que se espantase el ganado.

Con efecto, las mulas del coche, que estaban mirando á Madrid, se espantaron, dieron rápida vuelta en redondo, tomaron las ruedas uno de los montones de guiso, cayó el cochero del pescante al suelo, el lacayo fué arrollado, sufriendo ambos contusiones, y el carruaje tomó la dirección del Pardo, siendo detenido á corta distancia por un coche que venía en dirección á Madrid.

SS. AA. y acompañamiento sufrieron el susto consiguiente, creyendo iban á perecer los cocheros; pero reguestos, pudieron regresar anoche á Palacio guiando el carruaje.

A no ser por la previsión de la servidumbre hubiese podido ocurrir una sensible y dolorosa desgracia.

Aseguran los periódicos de oposición que no serán aprobados los presupuestos en la próxima legislatura.

El precepto constitucional no obliga más que á presentarios y dar cuenta de ellos.

Lo que nosotros creemos es que la primera legislatura será esencialmente y quizá exclusivamente políca.

En el espres de ayer tarde salió para Barcelona, donde permanecerá unos días: em-

barcándose después para Marsella y China, el secretario de la legación del Celeste Imperio Sr. Jo Pu Chai Chun.

A la estación bajaron á despedirle gran número de personas conocidas en la alta sociedad que tanto aprecia y estima al distinguido diplomático.

Dicen los periódicos de Italia que una hermosísima judía llamada Singer, que está cantando en el teatro de Turin, se prepara á convertirse al catolicismo por amor á un joven español, con el cual en breve se casará.

Uno de estos días saldrá para Francia é Italia el señor conde de Xiquena, con objeto de acompañar una temporada á su anciano padre, que reside en Nápoles.

La *Union* no se cree con autoridad suficiente para resolver si el *Siglo Futuro* debe llamarse diario católico.

Le basta con consignar estas frases del *Siglo* católico á la manera carlista, que es la única de serlo según prescribe el *Syllabus*.

Ayer se reunió el consejo Superior de Agricultura, y tomó entre otros acuerdos importantes, los que siguen:

Se aprobó un dictamen sobre cría caballar.

Se propuso á los señores marqués de Monistrol y D. Juan Maisonnave, para vocales de la comisión central de defensa contra la flojera.

Y, por último, el señor Maisonnave presentó una proposición pidiendo al consejo, que ruegue al señor ministro de Fomento convoque una reunión de viticultores y comerciantes exportadores, en la cual se estudien los medios de elaborar los vinos españoles á gusto de los mercados consumidores y facilitar la exportación de los mismos.

El *Porvenir* publicó ayer la circular de que han hablado los periódicos, dirigida á los comités republicanos de provincias.

Después de hacer constar este documento la prohibición de los banquetes el 11 de febrero, así como la de reunir la asamblea del partido, y entendiendo la junta que, dada la conducta del gobierno, debe optarse por el retraimiento absoluto, no considerándose con poderes para decidirlo por sí y ante sí, dirigió á los comités las siguientes preguntas:

1.ª Cree ese comité que debe reunirse la asamblea de nuestro partido en las actuales circunstancias, á pesar de las observaciones anteriormente espuestas, y de otras de índole y naturaleza distinta que nos abstengamos de indicar?

2.ª En el caso de que ese comité piense que no es posible ni conveniente reunir la asamblea del partido, ¿puede esta junta directiva considerarse con poderes bastantes por lo que á ese comité compete, para tomar cuantos acuerdos estime necesarios en bien de los intereses del partido y de la democracia republicana?

Es muy probable el triunfo del señor González Encinas, como senador, por la económica de León.

El delegado que envió á Medina del Campo el gobernador, solo ha visto una administración desahogada y limpia.

Por lo que pudiera ocurrir, el ayuntamiento de dicha población ha publicado el resultado de la visita del delegado, y de la acta de arqueo resulta que en 18 de febrero de 1884 importaban los ingresos existentes en aquella depositaria municipal 30855'71 los gastos, 5782

Dentro de breves días darán principio en Valencia los trabajos para levantar el plan militar de España.

Dicho trabajo será dirigido por el comandante de estado mayor D. Luis Nevot Borges, auxiliado por tres capitanes y otros tantos tenientes del citado cuerpo.

Ha llegado á Madrid una comisión de ayuntamiento de Zaragoza, compuesta de los concejales señores Arbuñes, Sala y Girauta, con objeto de conferenciar con el señor ministro de Fomento acerca del ferro-carril de Canfranc y de la conducción de aguas á aquella capital.

Un telegrama de Madrid da cuenta al 7.º mes de una larga y cordial entrevista que ha tenido en la última semana con el Sr. Cánovas del Castillo el ministro ruso en Madrid, príncipe Gortchakoff, al despedirse temporalmente para su país.

Señala el corresponsal que las relaciones entre Rusia y España han llegado á ser muy cordiales, y añade «que es muy posible que aquel imperio dé de ello pronto una muestra muy significativa en su diplomacia.»

El *Día* insinúa la especie de que el gobierno suizo ha sido apremiado por algún otro ó por varios otros para alcanzar la espulsion del Sr. Ruiz Zorrilla, á lo cual se ha negado.

Dice un periódico que en Agreda (Soria) los zorrillistas darán sus votos al candidato posibilista Sr. Cuartero, que tendrá por contrincantes al Sr. Arnau, ministerial, y al monárquico-izquierdista Sr. Canalejas.

Higiene de la semana. -Vamos á entrar en uno de los meses del año en que más se manifiestan las desigualdades atmosféricas, y en que, por lo tanto, necesitan redoblar las precauciones de la higiene privada.

La exageración en las prácticas religiosas del ayuno y la vigilia puede perjudicar á las personas débiles, quienes, sin contravenir á las prescripciones de la Iglesia, pueden hacer el bien para el alma y para el cuerpo, contrariando las instigaciones malvadas de su espíritu en vez de mortificar solo sus cuerpos enfermos con una alimentación insuficiente; esto es, haciendo el ayuno moral en sustitución del material.

(De la Higiene).

Bolsín.

Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 28 DE FEBRERO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 28.
Una voladura de dinamita en las canteras de pizarra cerca de Carnarvon ha producido

36 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

en el instante de batirse no experimentaba ningun presentimiento, ninguna inquietud.

Sin ser un espadachín, era un buen tirador de armas y un duelo le parecía un juguete, después de haber afrontado la muerte en los combates.

Le hemos oído decir á las ocho mataré al marqués de Flamarroche; pero el sueño había modificado singularmente su opinión, y se arrepentía ya casi de haber provocado al marqués. Pensaba después en la escena del pabellon y tranquila su conciencia, se decía:

- No he cometido una infamia; Berta me ama; hubiera sido mía de uno ó de otro modo; su honor me pertenece!

El joven precipitó la marcha de su caballo al atravesar la aldea de Cusance; volvió los ojos al palacio del general, y vió todas las persianas cerradas, en la casa todos dormían.

A las ocho menos minutos llegaba al sitio de la cita, donde ya aguardaban el marqués y sus testigos, las condiciones del duelo, habiábase fijado de antemano.

Saludáronse ambos adversarios, y se colocaron sobre el terreno.

No en balde había dicho el marqués que conocía un sitio á propósito; era una pequeña pradera situada entre los muros del parque de Guillon y las montañas que cierran el paisaje. Estaba sembrada por árboles seculares, y el piso duro de pedernal no ofrecía desigualdades ni baches.

Los dos adversarios quitáronse, el uno su uniforme, el otro su levita, y se pusieron en guardia con las espadas en la mano.

Las formas correctas de Sebastian, como las de una estatua griega, anunciaban una gran fuerza muscular, una agilidad superior.

Contra, más fino, más delicado, tenía esa agilidad que se pliega ó se desarrolla á voluntad. El aplomo de ambos parecía el mismo; y después de un instante en que permanecieron inmóviles como estatuas animadas, dieron un paso adelante y á una señal de los testigos cruzáronse los aceros.

Sus movimientos automáticos denotaban la habilidad, la bravura de los dos adversarios que parecían simplemente llevar á cabo su asalto en la sala de armas.

El marqués de Flamarroche tenía la mano baja, el brazo apena plegado, se tendía hacia adelante, y su busto afirmado en las caderas, se inclinaba vigorosamente; su puño era á la vez móvil, resistente como el acero, y la certeza de su mirada hacia de él un tirador temible, uno de esos hombres cuyo acero no hiera; mata.

Sebastian un tanto pálido, tenía una espresion desdichosa que avaloraba su figura en tan crítico momento; y se mostraba con el mismo aplomo que si hubiera ofrecido su pecho al boton de su florilete.

Durante algunos instantes el marqués desplegó todos los recursos de habilidad, del más hábil maestro de esgrima, sin que lograrse tocar á Sebastian. El sistema de este era sencillo; no queriendo matar al marqués, se proponía fatigarle para darle después un golpe que no fuera mortal; su espada, pues, era un muro de acero que paraba todos los golpes de su contrario.

Contra desconcertado por esta resistencia en la que adivinaba un lazo, se irritaba; la resaca

de su pecho se tornaba difícil, y los latidos de su corazón se precipitaban.

El cansancio venía; Sebastian lo comprendió así y sonrió.

Contra vió una nueva provocación en esta sonrisa; su cólera creció; su espada giró como un fuego fatuo, buscando el corazón de su enemigo, y Sebastian llegó tarde á parar el golpe, deslumbrado por el brillo del acero... La espada de su enemigo tocó su brazo; penetrando algunas líneas; y aunque la herida no tenía ninguna gravedad, la sangre corrió, saliendo la manga de la camisa.

Los testigos intervinieron; pero hubieron de convenir en que la herida era insignificante y el combate podía continuar; pero al ver correr su sangre, sucedió lo que siempre sucede: Sebastian se animó doblemente; comprendió que el arma de su contrario buscaba su pecho, quiso más bien matar que morir, y se tiró á fondo, con tanta mala fortuna, que el arma de Contra se clavó en su pecho, sin que su mismo adversario lo hubiera previsto.

El joven oficial lanzó un grito, abrió los brazos y cayó de espaldas, mientras los testigos acudían á contemplar los últimos estremecimientos de su agonía.

Instintivamente el marqués retrocedió un paso, aterrado de lo que acababa de hacer.

Sebastian yacía en un mar de sangre; el médico de los baños y los testigos levantaron el cadáver, y el primero examinó la herida con las precauciones de la ciencia.

En aquel momento un supremo dolor agitó las fibras del moribundo, sus ojos se abrieron; sus pupilas giraron, y cayó con los párpados abiertos, mostrando el globo del ojo inyectado en sangre.

- ¡Todo ha concluido! ¡Está muerto! - dijo el doctor.

- ¡Muerto! - exclamó Contra con el sentimiento de la venganza satisfecha y del terror de haber muerto á un hombre.

La obra funesta no tenía remedio! El marqués, profundamente conmovido, saludó á los testigos y se retiró.

Una terrible misión le quedaba á éstos: conducir al padre del cadáver de aquel hijo que dos horas antes le había dejado lleno de salud y vida.

Improvísese una camilla, y en ella un colchón; una sábana cubría el cuerpo como un sudario; dos criados del establecimiento sostuvieron la camilla por sus extremos, y el cortejo fúnebre se dirigió hacia la aldea de Cusance, que tenían que atravesar para llegar á Hautmont.

XXII.

El general había dormido mal la noche anterior; preocupaciones sombrías por una parte, los ruidos de la tormenta por otra, le habían tenido en vela casi toda la noche, y mientras pasaban las horas de su largo insomnio habíase consultado el partido que debería tomar respecto á Berta.

Muy irritado de que su hija, la hija única del conde de Franoy, hubiese olvidado las tradiciones de raza hasta el extremo de entregar su corazón al hijo de un tratante en carbon y leña, había

EL SECRETO DE LA CONDESA.

33

coche que, gracias á Sebastian, estaba ya enfrente de la puerta.

El cochero tocó á los caballos con el látigo y partieron, desapareciendo el coche por una boca calle de la plaza, á tiempo que por otra asomaban los dos faroles de una silla de posta, acompañada de gran ruido de casacaes.

Contra, fiel á las costumbres parisienses, y convencido de que su aspecto y elegante traje producirían gran efecto, había decidido llegar el último de todos.

El criado saltó del pescante para abrirle la portezuela, y bajó con el choc debajo del brazo, el lente sostenido en el ojo izquierdo, calzado, peinado y enguantado á maravilla; ¡el más encantador marqués que podía imaginarse!

XIX.

Al prometer á la señorita de Franoy obedecer sus órdenes, entre las que se contaban la de no batirse, Sebastian obraba de buena fé; no hay nada más débil que un enamorado; y realmente, al salir del salon, el capitán se prometía mandar acercar el coche de su amada, ir al hotel contiguo en cuyas caballerizas había dejado su caballo, y tomar el camino de Cusance.

El joven capitán cumplió la primera parte de este programa; pero así que vió desaparecer el carruaje de las dos damas, escondido en el umbral de una puerta contigua, llamó su atención el otro coche que se acercaba, detuvo un momento y vió bajar al hombre á quien aborrecía más en el mundo.

Al aspecto de su odioso rival, Sebastian sintió subir la cólera de su corazón á su cerebro; olvidó todas sus promesas y volvió á entrar en la prefectura.

Contra salvaba en aquel momento el último escalon del peristilo; y antes de seguirle, Sebastian vaciló un momento, pensando en su cita.

Podía exponer á la joven á que aguardase? Recordó que Berta le había recomendado que no llegase sino media hora después; y contando con la viveza de su caballo volvió á penetrar en el baile.

Entre la animación creciente buscó al marqués; no le encontró en los salones de baile, y se dirigió hacia una de las puertas que conducían al jardín; su instinto le había guiado bien: el marqués de Flamarroche, del brazo del sub-prefecto, avanzaba por una de las calles del jardín, escuchando con gran sorpresa á su compañero.

El sub-prefecto le refería la enfermedad repentina y la brusca desaparición de la señorita de Franoy.

Sebastian, inmóvil, clavaba en él su vista y decía para sí:

- Cuando está solo, le provocaré; no me faltará pretexto; no habrá para que pronunciar el nombre de Berta.

El momento deseado no se hizo aguardar. Dos damas se acercaron á llamar la atención del dueño de la casa, que se vió obligado á ofrecer su brazo á una de ellas; y Contra, con la cabeza baja, la frente contrada, dió algunos pasos hacia los salones, tropezando con Sebastian, que marchaba en sentido contrario. Al choque, Contra levantó la cabeza, y Sebastian rehusó con ironía:

- Sois, caballero, el marqués de Flamarroche?

Lo extraño de la pregunta, y el tono con que fué hecha pusieron en guardia al marqués, que dijo con altanería:

- Debeis saberlo, puesto que habeis tenido el honor de verme presentado.

- No tengo noticia de que hayais sido oficial, ni siquiera soldado.

- En efecto, no he arrastrado nunca sable ni espada, por lo cual me felicito, porque detesto á todos los oficiales de cuclara.

Sebastian, como si no le hubiera oído continuó:

- No sois escritor, ni artista, ni nada útil que yo sepa, y siendo así, ¿queréis decirme dónde habeis ganado esto?

Y al hablar así tocó la cinta roja con que había adornado el ojal de su frac un ministro complaciente.

Contra palideció de cólera; pero se contuvo, y con apariencia de serenidad, repuso:

- Y si hablando impertinente vuestra pregunta no quisiera contestaros?

- Arrancaría esa cinta y os prohibiría llevarla nunca delante de mí.

Y Sebastian quiso unir la acción á la palabra; pero el marqués retrocedió un paso, cruzó los brazos, y dijo:

- Podiais haber dicho que buscabais un duelo y omitir lo demás; yo soy hombre que entiende á media palabra. Evitemos el escándalo; habeis hablado alto y es una torpeza. Estoy á vuestras órdenes; pero como provocando tengo la elección de armas, y elijo la espada; nos batiremos mañana en una londanada que hay detrás del jardín de los baños de Guillon; estaré á las ocho con mis testigos; llevad los vuestros y las armas; el duelo no acabará sino con la muerte de uno de los dos. Buenas noches, caballero.

Y el marqués, girando sobre sus talones con una impertinencia incalificable, volvió la espalda á Sebastian.

Este, en calidad de hijo del país, conocía mucha gente en el baile, y se dirigió á dos oficiales retirados, que le ofrecieron servirle de testigos y llevar las espadas de combate.

Arreglado este asunto, el joven abandonó decididamente la fiesta, montó á caballo y se lanzó á galope camino de Cusance.

Mientras se alejaba, Mr. Flamarroche lograba, no sin trabajo, reunirse á su amigo el sub-prefecto, y la decía:

- Hay en vuestra casa esta noche, querido vizeconde, alguna pieza chica ó grande que no esté invadida por la multitud?

- Sin duda; mi despacho.

- Pues llevadme á él; tengo que hablaros!

- En este instante?

- Se trata de pedir un servicio.

- Entonces no hay manera de retardarlo; vamos, y escusada habrá quemar los fuegos artificiales; que si lo dilatamos, la tormenta se encargará de inutilizarlos. ¡Ya vereis qué fuegos! Son de Ruggieri. Creo que la localidad quedará contenta del subprefecto.

Dirigieron al despacho, y Contra dijo sin más preparación:

- Se trata de un duelo; he tenido una cuestión necia, y me bato mañana por la mañana.

La muerte de cuatro personas hiriendo gravemente a 16.

Londres, 28. El Times publica hoy un despacho de Hainong diciendo que 6000 franceses, a las órdenes de los generales Millot y Briere, saldrán de Hanoi el 8 de marzo próximo con objeto de atacar a Baguinh.

Roma, 27. Al recibir el Papa, según costumbre, a los sacerdotes que deben predicar en Roma durante esta cuaresma, les dirigió un discurso indicándoles el tono general de los sermones.

Según las últimas noticias del Tonkin el enemigo se ha fortificado sólidamente en Hung-Hoa.

A poca distancia de Hanoi, los franceses sostuvieron un nutrido fuego de cañón contra las banderas negras, los cuales no se trevieron a salir de sus posiciones.

El gobierno inglés va a pedir al Parlamento un crédito de 370 mil libras esterlinas con destino al ejército que opera en Egipto y otro de 147 mil para las atenciones de la escuadra.

Es muy probable que D. Melchor Ordóñez, nombrado ministro de España en Guatemala, pase a desempeñar igual destino en Rumania.

Ayer dieron comienzo las nuevas reparaciones del cable de Canarias para arreglar unos desperfectos que existen cerca de Tenerife.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba las siguientes noticias:

Habana, 5 febrero. Los días 1, 2 y 3 han sido de regocijo para este pueblo, por haberse celebrado la gran romería dispuesta por los hijos de Canarias a beneficio de la sociedad de beneficencia de naturales de aquellas islas.

El estenoso local que ocupaba la asociación canaria estaba deslustrado, obsequiando la junta a cuantos se acercaron a visitarlo, con esquisita galantería.

Los andaluces y vasco-navarros no escasearon a los concurrentes la manzanilla y el chacolí, respectivamente.

Después de la procesion se bailó hasta las cuatro de la mañana, sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

La sociedad canaria debe estar muy satisfecha de las pruebas de simpatías que ha recibido del pueblo habanero, pues han acudido a la espedrada fiesta personas de todas clases y en número considerable.

Varios vecinos de Pinar del Río se han acercado a nuestra primera autoridad suplicándole de curso a una instancia que dirigen a S. M. en solicitud de que se rebajen los impuestos y contribuciones que pesan sobre Vuelta Abajo, a fin de aliviar en algo su aflictiva situación.

Triste es, en verdad, la situación económica de toda la isla, la que por más esfuerzos que hagan tanto el digno gobernador general, como el intendente de Hacienda, serán infructuosos si no se les ayuda desde esa, aunque no sea más que en alguna pequeña cantidad.

De nada sirve trabajar como lo hacen estas dos superiores autoridades; de nada tampoco que se afanen por hacer efectivas las contribuciones, pues todos esos esfuerzos se estrellan contra la resistencia pasiva al pago y con tener que entregar diariamente a los Bancos Español y Colonial, 40000 pesos en oro de la recaudación de las aduanas, sin contar además que el Banco Español, al haber efectivas las contribuciones, se queda

cuatrimestralmente con muy cerca de 250000 pesos en oro para pagar los intereses de la deuda amortizable, y cada semestre con otra cantidad igual para el de anualidades.

Esta es la verdadera situación económica del país, y es lástima que hoy que contamos en la isla con un gobernador general tan ilustrado y tan digno, y con un intendente tan honrado e inteligente, no se les ayude desde esa por el gobierno.

El día 22 de enero último se declaró fuego en los cañaverales del ingenio Alcancia, término municipal de Matanza, siendo sofocado como a las cinco horas por la dotación de dicho ingenio y demás colindantes, auxiliados por la guardia civil. Fueron destruidos 15 cañaverales de caña parada y cinco de tumbada. No hubo desgracias personales, aunque las pérdidas son de consideración.

Hace días se reunieron en el casino Español de Sagua la Grande infinidad de vecinos, bajo la presidencia del alcalde municipal, para tratar de favorecer la reconstrucción de un ramal que de la Enercujada a esa jurisdicción tiene proyectado el ferrocarril de Sagua.

El pensamiento fué acogido con vítores y aplausos, y después de algunas consideraciones en favor del proyecto, se reunió en poco más de una hora una suma considerable de pesos.

Esto prueba el afán que se siente por la reconstrucción del país.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 130 1/2 a 131 por 100 premio. - B. M.

A las dos y media de la madrugada del lunes, a veinte millas del cabo de San Vicente, ocurrió un siniestro a bordo del vapor Valencia, de la empresa del marqués de Campo, que salió de Cádiz el día 23 con destino a Vigo.

Reventó el tubo que comunica el vapor de las calderas al movimiento de rotación del hélice, resultando lesionados cuatro individuos, tres levemente, y el otro, que era el fogonero Antonio Franco, con grandes quemaduras.

El barco quedó apoyado, gobernando solo con el aparejo.

En esta situación se presentó la barca sueca Naja, a la que telegrafaron que avisara al semáforo las circunstancias en que se hallaba el barco.

El semáforo avisó al vapor inglés Saff, y éste tomó a remolque al Valencia, entrando con él en Cádiz.

El Valencia quedará allí para reparar sus averías.

La tripulación de este vapor está muy reconocida a la de la barca Naja, por el servicio que le prestó.

El vapor-correo Coruña, que llegó ayer a Cádiz, procedente de la Habana y Puerto-Rico, ha conducido a la Península las siguientes pasajeros: María Estrella del Moral. - Isidora Segura. - Micaela Franco. - María Escobar. - Encarnación Vez y tres hijos. - Mariano Díaz de la Quintana. - Antonio García y señora. - Benito Añón. - Antonio Lermade. - Eloy Mendez. - Andrés de Campo. - Ricardo Bru. - Ricardo Servandú. - Francisco Silva. - José Badía. - José Guimar. - Augusto Velez. - Antonio Sanchez. - Lorenzo Prieto. - Juan Beola. - Florencio Zabala. - Vicente Roig. - Manuel Mascote. - José Blanch. - Tomás Macho. - Antonio Villanueva. - Juan Cano. - José Same. - Jorge Same. - Eduardo Jimenez. - José G. Quesada. - Francisco Casanova. - Manuel Anzuaga. - Rafael Pacheco. - Lorenzo Callado. - Benigno Vega. - Enrique Calvo. - Eduardo Albacete. - Cipriano Gonzalez. - Gabriel Rubio. - Francisco Estepa y cuatro de familia. - Adriano Vengos. - Francisco Rodriguez. - Eduardo Fuentes. - Santiago Tornel. - Rafael del Llano. - Alfonso Schelli. - José María Gutierrez. - José Aleu y señora. - 137 individuos del ejército y ma-

rina, 2 confinados y 22 pasajeros de tránsito para Barcelona. - Total, 230 pasajeros.

Nuevos surtidos en piedras preciosas. Gran joyería. G. Sainz, Carretas, 39.

El señor Górgolas dará conferencias a hombres solos los domingos de Cuaresma, a las cinco, en la iglesia del Caballero de Gracia.

El tema de la primera, para el día 2 de marzo, será: «Lejos de oponerse la fe católica a la libertad humana, la fe no concibe sin la libertad: la fe nos obliga a creer en la misma libertad.»

El capitán de artillería D. Ignacio Gomez Cánovas, dará una conferencia en el Centro Militar, el sábado 1.º de marzo, a las nueve de la noche, sobre el tema: «El ejército y la industria.»

La diputación de Pontevedra ha entregado en metálico a la compañía del ferrocarril de Redondela a Pontevedra la cantidad de 187500 pesetas, mitad de la subvención concedida por aquella corporación provincial. Créese fundadamente que la locomotora entrará en aquella capital al terminar el plazo señalado.

La prensa ha dicho que en el hospital de la Princesa seguían vendiéndose las ropas de los enfermos fallecidos.

Así se hizo en algún tiempo. Posteriormente el gobierno civil de la provincia dispuso que se quemaran. Después parece se han vuelto a vender, y ahora el conde de Torneo ha mandado resultantemente que se quemen bajo la responsabilidad de los encargados de cumplir tal medida.

La academia de Jurisprudencia celebra sesión pública práctica mañana viernes. El señor Maura, vice-presidente, hará el resumen de la memoria del Sr. Navarro Ormanido sobre «El jurado en lo civil.»

Hoy publica la Gaceta tres reales decretos de la Presidencia del Consejo de ministros, disponiendo que el contralmirante don Francisco Javier Moran cese en el cargo de consejero de Estado, por tener que pasar a la situación de reserva; admitiendo la dimisión a D. Manuel Nuñez de Haro, fiscal del tribunal de Cuentas del reino, y nombrando para este puesto a D. Pedro de la Casa y Navarro.

Con fecha 27 nos comunica nuestro corresponsal de Lérida las siguientes noticias: «El tumulto que por cuestiones locales ocurrió en el día de ayer en el pueblo de Verdú, ha tenido fatales consecuencias, según se desprende de las primeras noticias que aquí se recibieron. Un pordonoso oficial de la guardia civil, en cumplimiento de su deber, quiso apaciguar a los amotinados, siendo rechazado por los grupos que le infirieron varias heridas, todas de gravedad, sufriendo igual suerte el teniente alcalde de dicho pueblo. Ignoramos otros detalles.»

El gobernador civil, Sr. Vivanco, salió inmediatamente para Verdú, acompañado del jefe de guardia civil, con una sección de este benemérito cuerpo. También marchó en dirección a dicho pueblo una compañía del regimiento de Albuera.

Un periódico de Lérida da los siguientes detalles acerca de aquellos lamentables sucesos: «Por cuestiones puramente locales, y a favor tal vez del distraz que permite el Carnaval, se amotinaron en la mañana del martes algunos grupos enmascarados de aquella villa.»

Al querer intervenir el teniente de alcalde para evitar una colisión, la emprendieron los amotinados contra él.

En el mismo instante llegaba de San Martín de Maldá el teniente de la Guardia civil Sr. Sastre, con dos parejas a sus órdenes, y al saber lo que ocurría, presentóse en el lugar del tumulto con la fuerza de aquel benemérito cuerpo, al objeto de amparar a la autoridad local y restablecer el orden,

siendo rechazada y resultando gravemente heridos el pordonoso oficial y el teniente de alcalde.

El orden se restableció inmediatamente, como ya saben nuestros lectores.

Informados por persona condecorada del estado de la elección de senador por la sociedad Económica de León, podemos manifestar será reñida y de exito dudoso entre los Sres. Gonzalez Encinas y Calderon y Herze, por contar éste también simpatías en alguna de las sociedades agregadas a la de León.

Viernes y sábado, de una a tres, vacuna de ternera, el médico Llerandi. Fuencarral, 90.

Es costumbre inmemorial durante los Carnavales en Borja (Aragón), salir por la tarde, desde las tres hasta las seis, la gente de buen humor con unos pellosos de caña hinchados con aire para divertirse con ellos pegando a los amigos, o bien divertirse con los amigos pegándose con el bato.

El lunes, un joven llamado Policarpo de Gracia, de oficio sillerero y edad 24 años, se encontró con una máscara con la careta levantada llamado Bruno Dominguez, de oficio zapatero y edad 18 años, que pegó fuerte ó flojo con su bota al Policarpo, quien sacó un cuchillo con ánimo al parecer de reventar el pellejo del otro; pero fuera que el Dominguez considerase que se atacaba a su persona, fuera que de antes tuviesen entre ellos algún resentimiento, el hecho fué que Bruno Dominguez infirió una profunda herida a Policarpo de Gracia con otro cuchillo en la región del corazón, por la parte inferior, que le produjo la muerte a muy poco rato después de recibir la Extremaunción. El matador que en un principio huyó del sitio del suceso, se presentó a la autoridad judicial estando convicto y confeso.

El Globo ha sido consultado por sus amigos respecto de la acritud que al posibilismo conviene en la próxima campaña electoral, y contesta con parábolas y cuentos, diciendo ó dando a entender, ó queriendo decir, que donde no cuentan sus amigos con probabilidades de triunfar no voten ni luchen, ni hagan más que descansar tranquilamente.

Suponemos interpretar bien su acritud.

Han fallecido. En Cádiz D. Joaquín Ozores y Rivas, delegado de Hacienda de aquella provincia, y la señorita D.ª Adela Torres y Martínez. En Barcelona D. José Monclús y Espinos. En Jerez la señora D.ª María del Rosario Meneses Delgado, viuda de Costas.

Ha sido repuesto en el cargo de alcalde de la cárcel de Alceira, D. Ramon Cervera Jordá.

Hemos recibido el primer número de El derecho nacional, periódico político independiente, bajo la dirección de D. Tomás de Aguilár, y que sintetiza su programa en el siguiente lema: «Orden, moralidad, administración y justicia; respeto a todos los derechos; cumplimiento de todos los deberes.»

Desearnos al nuevo colega prosperidad y una vida tan larga como la que sería necesaria para ver estrictamente cumplido todo su programa.

Ha fallecido en la cárcel de Almería José González (a) Pelotas, autor del terrible crimen cometido en la calle del Pato.

El comandante de marina de Málaga ha reunido a los armadores de barcos y lanchas de pesca, para que espusieran los inconvenientes de pescar con boliche.

Todos los presentes estuvieron conformes en los inculcables perjuicios que esta industria reporta al fomento de la pesca, ante cuyas declaraciones el señor comandante de marina, atendiendo a las prescripciones vigentes sobre el arte de boliche, dictó severísimas órdenes a sus subordinados, encaminadas a cortar el abuso, consiguiéndose al poco tiempo la ocupación de varios de aquellos artefactos.

La prensa de Valencia dice que hacen falta muchos trabajadores para las obras del ferrocarril de Cuenca, y que serán bien retribuidos.

Dice la Correspondencia de Valencia que ha sido ratificado el auto de prisión dictado por uno de los señores jueces de primera instancia de aquella capital, contra un joven y distinguido letrado, en el ejercicio de su profesión.

Se lamenta el Diario médico-farmacológico en un razonado artículo que publica hoy, de las denuncias que los inspectores de la contribución industrial hacen ahora a todas las farmacias, exigiendo que se ponga un sello móvil en cada uno de los letreos que existen en el interior de las oficinas.

El colega facultativo dice que esta revisión y denuncia se extenderá a todas las tiendas. Según nuestras noticias, la dirección del ramo se está ocupando de esta cuestión, que indudablemente es de verdadero interés.

El día 25 quedó constituido definitivamente el Círculo de Funcionarios del Estado, en la Carrera de San Jerónimo, núm. 15, cuarto principal, y nombrada la junta directiva, para cuya presidencia fué nombrado el antiguo funcionario Excmo. Sr. D. José Daban y Tudó.

La Reforma Penitenciaria desea saber por qué continúan los presos en el Saladero después de haberse inaugurado oficialmente y con solemnísima ceremonia cívico-religiosa en enero la nueva cárcel-modelo. Satisfacémos con mucho gusto la curiosidad del colega. Las causas que motivan la no traslación de los presos son las siguientes:

Primera, que habiéndose hecho por la época en que se verificó la inauguración de la nueva Cárcel, la prueba del alumbrado, resultó este tan insuficiente, como que desde el centro de vigilancia no se distinguía una persona colocada en el punto medio de cualquiera de las galerías, por lo cual y averiguado que esto consistía en la falta de presión por lo reducido del diámetro de la tubería, ha sido preciso quitarla y sustituirla por otra.

Segunda que no siendo practicable la calle que conduce a la cárcel, hay necesidad de proceder a los desmontes para hacer la rasante.

Tercera, que no estaban concluidas las obras del alcantarillado en el interior del edificio.

Cuarta, que así mismo quedaron en pie los terraplenes próximos al muro de ronda, desde los cuales pueden los curiosos enterarse de lo que pasa en parte de la cárcel, especialmente en el gran patio destinado a paseo higiénico.

Y quinta, que la mencionada calle así como la lateral, carecen y carecen de alumbrado.

Advertido todo esto por el director general Sr. Fernandez Cadornigo, y siendo las obras a que nos referimos de obligación del ayuntamiento, ha propuesto, y este ha aceptado, las bases para realizarlas, debiendo comenzar a emprenderlas en la semana próxima. Está ya a punto de terminar la colocación de la nueva tubería para el alumbrado de las calles, así como el de la cárcel-modelo que constará de 1600 lucas.

La Reforma Penitenciaria no debe conocer estos detalles, que, aunque parezcan insignificantes, son esenciales, porque de conocerlos, no preguntaría quién tiene la culpa de que los presos del Saladero no estén ya en la Moncloa.

- ¿Y es cuestión imposible de arreglar? - ¡Imposible!

- ¿Y quién es vuestro adversario? - Un tal capitán Gerard.

- ¿Lo siento? - ¡Por qué?

- Porque Sebastian es un guapo mozo a quien conozco desde hace años, a quien estimo mucho, y lamento que dos amigos míos anden en tratos de alojarse una bala en la cabeza. ¿Y cuál ha sido el motivo de la cuestión?

- El capitán y yo nos desagradamos mutuamente.

- ¿Y eso es todo? - Lo creo bastante.

- No por cierto; si no hay otro motivo de querrela, el negocio podría arreglarse.

- No quisiera que se arregle.

- ¿Dónde habéis conocido al capitán? - En casa del conde de Franoy.

El subprefecto reflexionó un instante, recordó que la joven se había sentido mala bailando con Sebastian, que había partido del baile cinco minutos antes de la llegada del marqués, y comprendió que Gontran le ocultaba la verdadera causa del duelo.

- Lleguemos, pues, al servicio que de vos aguardo, - repuso el marqués, - no conozco a nadie en el país, y necesito dos testigos.

- ¿Y contáis conmigo para que os los procure? - Sin duda.

- En otra ocasión, yo sería uno de ellos; pero aquí mi cargo lo hace imposible, y hasta debería impedir ese duelo enviándoos a los gendarmes; pero no conseguiría más que aplazarle ó iriais a batiros a otra parte.

- Es indudable.

- Voy, pues, a presentaros a dos amigos míos, sin hablarles de un asunto que yo debo ignorar, pero creo que no se negarán a complaceros.

- Sois un amigo como hay pocos; os ofrezco la revancha en cualquiera ocasión.

Dejemos al marqués entenderse con sus testigos, y reunámonos con Sebastian, que avanza camino de Curance. Como acabamos de oír decir al subprefecto, la tempestad parecía inminente; una atmósfera saturada de electricidad pesaba sobre la tierra, y ni una ráfaga de viento movía las hojas de los árboles. La luna aparecía entre negros nubarrones, y ofrecía el aspecto fantástico de un barco de plata atracado sobre negros arrecifes.

Sebastian, galopando en medio de la noche, semejante al héroe de una balada alemana, recordaba aquella noche de Africa, durante la cual se había cumplido el horrendo drama que ya conocemos.

- Era una noche como esta, - se decía; - pero entonces, ¡con qué desden afrontaba la muerte del soldado! Ahora los sufrimientos me vencen, y es porque he conocido a Berta. ¡Ah! ¡por qué la he conocido, si la he conocido para perderla!

abrió, y se dirigió a tientas hacia el pabellón rústico.

Berta le aguardaba hacia algunos minutos, y con algún trabajo había logrado verse libre de la baronesa, que quería pasar la noche a su lado; pero Berta la había tranquilizado, afirmándole con encantadora sonrisa que nada necesitaba, que se sentía mejor y el sueño acabaría de reponerle.

En vista de estas afirmaciones, la baronesa se retiró dejando a Berta en manos de su doncella, que le quitó su traje de baile.

Una vez sola, Berta se puso aceleradamente una bata; cerró su puerta con llave por si la baronesa volvía que no notase su ausencia, apagó la luz, y por la escalerilla escusada bajó al jardín.

Hemos dicho que fué la primera que acudió a la cita; pero tuvo que aguardar poco. En el instante que ambos jóvenes se reunían, la tempestad estallaba, los relámpagos iluminaban el paisaje, y una lluvia torrencial empezó a caer.

Sorprendida por el primer relámpago, seguido del trueno, Berta lanzó un grito, y cuando la lluvia empezó a caer, cogió de la mano al joven oficial, y le dijo:

- ¡Venid, venid!

XX.

Berta condujo a Sebastian al pabellón rústico que contenía su piano, su caballete, sus trabajos artísticos; y al punto los dos jóvenes estuvieron al abrigo de la lluvia, pero envueltos en profunda oscuridad.

Encender las bugías era imposible. Si el general ó cualquiera otro de la casa, alarmado por el ruido de la tormenta, se asomaba a una ventana, la luz hubiera llamado su atención, y los jóvenes hubieran sido sorprendidos.

Contentáronse, pues, con la luz de los relámpagos que a cada instante iluminaban la tela de Persia que decoraba el pabellón.

- Sebastian, - repuso la niña, - necesito conocer todo lo que ha pasado entre mi padre y vos; hablad, hablad.

Y Berta, rendida por las emociones de la noche, dejóse caer en uno de los divanes del kiosco. El capitán, sentado a su lado, le repetía cada una de las frases del general, sin omitir ninguno de los detalles de la terrible escena que hemos presenciado.

La joven le escuchaba con el rostro bañado de lágrimas; y cuando acabó el relato, estrechó con vehemencia su mano en una acción muda que valía por una nueva promesa.

- Ya veis, Berta, - murmuró el joven con desaliento, - ¡que estamos perdidos!

- No; - exclamó la joven con energía; - estamos momentáneamente separados, nada más.

- ¿Qué os prometéis? - Mi padre ha sido muy duro, muy cruel con vos; ha lastimado vuestra lealtad, vuestra honra, ¡era que la cólera le hacía injusto! ¡Su cólera pasará; me quiere con infinita ternura y acabará por ceder a mis lágrimas.

Sebastian movió melancólicamente la cabeza; la niña que vio este movimiento a la luz de un relámpago, prosiguió:

- ¿No me creéis?

«Os creo; pero al hablar así, olvidáis el matrimonio que os tienen concertado.»

- Ese matrimonio no se hará, yo os lo juro.

- Hoy, mi querida niña, pensáis así y sois sincera al pensarlo; pero cuando yo esté lejos de vos, no seréis bastante fuerte para luchar contra vuestro padre, contra la baronesa...

- ¡Dios mío! ¡qué palabras buscar para convenceros? Yo os juro que, suceda lo que suceda, no seré de otro hombre, sino vuestra.

El joven guardó un silencio sombrío.

- ¡Callais? ¿No me creéis? ¡Ah! ¡si supierais cuánto sufro! ¡Cuánto os amo!

Sebastian se estremeció; y por primera vez aquel amor casto se manchó con un pensamiento impuro.

- Berta, - balbuceó, - ¡llorais porque no os creo; ¡llorais porque el porvenir, como a mí, os espanta, y sin embargo en mi mano estaría asegurar ese porvenir, formando lazos que nos unieran para toda la vida. ¡Ah! ¡si no os respetase tanto!

- No os comprendo, - murmuró la joven, mirándole con ingenuidad.

- ¿Me amáis? ¿no es verdad que me amáis? - Con toda mi alma! ¡Podeis dudarlo?

- Pues bien, ya os probaré que os adoro, que quiero ligarme a vos por la vida entera.

Y al hablar así, tomaba la mano de la joven, y la arrastraba hacia sí en el mismo diván.

- ¡Oh! ¡soltad; dejadme; por favor, - balbuceó Berta con instintivo terror.

En aquel momento el huracán se desencadenó; los muros del pabellón temblaron, el relámpago iluminó la escena, y una chispa eléctrica cayó en uno de los grandes tilos que sombreaban el salón rústico.

Cualquiera hubiera dicho que el rayo había tocado a la niña, porque un gemido sordo se escapó de sus labios y cayó sin sentido sobre el diván.

Sebastian tenía a su lado un cuerpo inerte! Cuando la joven volvió en sí, el oficial, arrodillado junto a ella, cubría sus manos de besos y la prodigaba las frases más tiernas de amor y de reconocimiento.

- ¿Qué importa ahora la separación, Berta adorada? ¡Perdonadme! ¡estaba loco! Pero no temáis: el porvenir es nuestro; ¡me habéis salvado la vida, y juro consagrarla a haceros la más dichosa de las mujeres!

- ¿Y partireis? - ¡Si, pero confiad en mí; aguardad con paciencia a que triunfe con la voluntad de Dios de los obstáculos que nos separan.

- ¡Aguardad - dijo iniquamente la niña. Berta creía ser ugete de una pesadilla, y escuchaba todas aquellas frases sin comprenderlas; procuró reunir sus fuerzas para volverse a su casa y balbuceó: - Quiero veros todavía otra noche antes de partir.

Berta estrechó de nuevo la mano del joven y salió con paso vacilante del pabellón.

El embriaguez de Sebastian no se había disipado ni aun después de separarse de aquella mujer, a quien acababa de inferir el más sangriento ultraje.

- El porvenir es mio desde ahora, - pensó; - sintiéndome amado me siento capaz de vivir...; ¡Mañana a las ocho mataré al marqués de Flammarole!

XXI.

Apenas dejó a la señorita de Franoy, Sebastian experimentó la primera decepción: su caballo no estaba en el sitio en que le había dejado; y el pobre animal, espantado sin duda por la violencia de la tormenta, había roto la brida, echando a correr por el campo.

Sebastian tenía necesidad, pues, de volver a su aldea a pie, con los inconvenientes propios de una noche tormentosa, lo que le haría llegar fatigado sobre el terreno, colocándole en desventajosa situación frente de su contrario.

Maldijo con energía aquel contratiempo y llegó a su aldea rendido y contrariado al despuntar el día.

Su padre le aguardaba en la puerta y corrió a su encuentro, estrechándole tiernamente en sus brazos; el caballo había vuelto solo, mostrando rota la brida y el noble aldeano creía ya a su hijo víctima de un accidente.

Estespoleado como pudo la escapatoria de Djali; y como se sentía exánime, corrió a su lecho a reponerse con una hora de sueño antes del duelo; pero en vano cerró los ojos, el sueño huía de ellos y la fiebre en cambio le enardecía.

La cita era para las ocho, y a las siete y media Sebastian se levantó, hizo su atavío y quiso tomar algún alimento; pero su estómago se lo rechazaba, y se contentó con tomar un poco de ron, dirigiéndose a la caballería a ensillar por sí mismo a Beirouth.

- ¡Cómo! - exclamó el padre Gerard, a quien esta nueva salida llamó la atención. - ¿Vas a volver a salir cuando apenas has entrado?

- Es verdad, padre; pero tengo una cita a las ocho.

- ¿En casa del general? - No, padre; en los baños de Guillón.

- ¡Vaya; vote, pues, a tu cita; pero bien puedes decir, hijo mío, que destinas poco tiempo a la compañía de tu padre. ¿Vas a pasar todo el día fuera?

- No, padre; espero volver pronto... ¡si Dios quiere!

- ¿Te aguardo para almorzar? - ¡Sin duda! - balbuceó el joven un tanto turbado; - pero si no estoy a la hora, almorzaré sin mí y creed que no ha sido culpa mía faltar.

Sebastian, como sabemos, quería mucho a su padre; le abrazó más tiernamente que de costumbre, montó a caballo y partió a galope.

No restaba de la pasada tormenta, más que algunos charcos de agua por el camino y algunos arbolillos tronchados por el huracán; pero el sol había salido, los pájaros cantaban... Sebastian sentía una fiebre general, efecto de las horas de fiebre por que había pasado, pero

Por real orden del ministerio de la Guerra ha sido aprobado el sistema de ascensos de las clases de tropa de la guardia civil...

1. El ascenso de guardia segundo a primero será de cada compañía...

2. Para el ascenso de guardia primero a cabo segundo, y de esta clase a primero, se formará un escalafón para infantería...

3. Para el ascenso de cabo primero a sargento segundo, y de estos a primeros, se formará también dos escalafones...

4. Los escalafones de guardias primeros y cabos segundos de ambas armas, se harán por las listas de elegible de las unidades...

5. El escalafón general de infantería y caballería para los cabos primeros y sargentos segundos se formará en la subdirección del cuerpo...

6. La subdirección del cuerpo dispondrá que los ascensos de todas las clases se aprueben en un mismo día de cada mes...

7. En casos excepcionales podrá la misma subdirección admitir la renuncia al ascenso de los sargentos segundos...

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra...

Disponiendo que la presidencia de la junta especial de Estado mayor en la consultiva de guerra sea desempeñada por un brigadier...

Disponiendo que el brigadier D. Juan de Velasco cese en el cargo de presidente de la junta especial de Estado mayor...

Disponiendo que el brigadier D. Mariano de Alameda y Tortosa...

El Siglo, a quien todavía se supone órgano del general Martínez Campos, dice anoche lo siguiente:

Si por acaso se intentara llevar a la práctica la ridícula amenaza de reunir las que fueron mayorías y de formular una protesta, desde ahora anunciamos, sin temor a que los hechos nos desmentan, que en ese mismo momento quedaría solemnemente disuelto el fusionismo.

Ya lo está moralmente, pero entonces estaría oficialmente, pues a la protesta seguiría la contrapropuesta de los que creen injustificado el procedimiento y atentatorio a las altas prerrogativas de la corona.

La Integridad de la Patria se ríe del rumor que ha corrido anunciando la formación de un ministerio electoral.

Este periódico pasa por órgano del subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros.

A pesar de que el presupuesto vigente de la isla de Cuba es menor en cuatro millones de pesos que el del año anterior, y en tal proporción han sufrido reducciones los diferentes impuestos de la isla, la recaudación de enero ha sido de 150000 pesos, en números redondos, mayor cantidad que en igual mes del año último.

Se ha dictado una real orden por el ministerio de la Guerra declarando disuelta, por haber terminado su misión, la junta de generales, jefes y oficiales encargada de estudiar y proponer la reforma de los reglamentos tácticos en las diferentes armas.

Al mismo tiempo se ha dispuesto que los generales que la formaban queden de cuartel, y los jefes y oficiales se incorporen a sus respectivos cuerpos.

El Imparcial publica hoy un artículo patriótico diciendo a los partidos liberales que no pierdan el tiempo en violencias y recriminaciones, sino que se organicen, hagan propaganda y disputen a los conservadores el predominio que hoy ejercen en todas las asociaciones científicas.

Después de todo, la fuerza liberal que con más representación cuenta en los círculos donde se batalla por la idea, es la izquierda dinástica, y es bueno que todos los elementos liberales estén bien representados donde se hace algo más que luchar para vivir, y es luchar para creer y para esperar.

El nuevo alcalde de Matagorda, Sr. Palau, ha dispuesto que los serenos, al cantar la hora, canten el tradicional alabado sea Dios, que cuando suprimir el ayuntamiento fusionista.

El señor gobernador civil ha ordenado a las empresas de tranvías que, en el término de un mes, formen y remitan, para su aprobación, los respectivos reglamentos, según determinan las leyes vigentes en la materia, y que hasta ahora no se cumplan. Así sabrá el público cuáles son sus derechos y deberes, y los de las empresas.

El Sr. Soriano y Placent, a quien ha concedido el gobierno francés la cruz de la Legión de Honor por sus trabajos en la espedición de Burdeos, recibió el domingo una carta del ministro de Obras públicas de Francia, acompañada de una pequeña caja que debía contener las insignias de la ciudad condecorada. Dichas insignias habían sido sustraídas, sin que hayan sido habidos los autores de la sustracción.

El bergantín Matanzas ha desembarcado en el puerto de La Guayra 338 inmigrantes canarios, procedentes de Las Palmas.

D. Tomás García Pelayo ha interpuesto recurso de alzada contra su suspensión en el cargo de alcalde de Cáceres, decretada por el gobernador de aquella provincia.

De los datos hasta ahora conocidos, resulta que ha sido elegido diputado provincial por el distrito de Navalcarnero, D. Horacio Lengó.

Se han equivocado de medio a medio el Imparcial y el Globo al suponer primero que aver conferenciaron los señores Cánovas del

Castillo, Romero Robledo y Silvela, y en asegurar que hoy habría consejo de ministros en la secretaría de Estado después de terminar el presidio por el rey, y que en el se ocuparían los consejeros responsables de asuntos políticos relacionados con la supuesta crisis.

Ni hubo ayer tal conferencia, ni hoy se han reunido los ministros después del consejo con el rey. En éste se ha hablado de política en términos generales, de cuestiones de Hacienda y algo, aunque poco, de política interior.

No se ha tratado nada referente a la fecha de la disolución de las Cortes, ni de la convocatoria para las elecciones. El discurso resumen del Sr. Cánovas del Castillo ha sido notabilísimo, compendiando a grandes rasgos el pasado, el presente y el porvenir de la política española.

Es cosa acordada el nombramiento del ilustrado director de la Patria, Sr. Alba Salcedo, para la plenipotenciaria de España en China.

Tenemos motivos para suponer que adelantan rápidamente las negociaciones para ultimar el tratado de comercio entre España e Italia.

ECOS DE PARIS. - 26 de febrero. - La cuestión egipcia preocupa mucho la atención pública. En los círculos diplomáticos se asegura que el cónsul general de Inglaterra en el Cairo ha teleografiado al Foreign office que si el ejército inglés marcha sobre Tokar ó en dirección de Beiber, la misión del general Gordon se comprometerá en extremo.

Las tribus, hasta ahora neutrales, se han declarado en favor del Mahdí, e interceptadas las comunicaciones al Sud y al Norte de Beiber, es decir con el Cairo y con Kartum. Se ignora el paradero de D. Pedro Carretero, tercer secretario de nuestra legación en Constantinopla, que estaba desempeñando una misión en el mar Rojo y se hallaba agregado al cuartel general de Gordon-Bajá.

Se da como segura la dimisión del subsecretario del ministerio del Interior, Mr. Margue, y su reemplazo por Mr. Jules Roche, diputado ministerial, transfuga de la extrema izquierda.

El conde y la condesa de Paris, acompañados de las princesas Amalia y Elena, han llegado a esta capital. Su estancia entre nosotros no será muy larga; dentro de breves días SS. AA. irán a Cannes y desde allí al castillo de Eu, donde permanecerán hasta junio.

Hoy cumple Víctor Hugo 82 años. Para conmemorar su natalicio, Mr. Tallieres, ministro de Instrucción pública, ha hecho grabar una medalla con el busto del inmortal poeta; en el reverso se hallan repujadas una palma, una rama de laurel y la siguiente inscripción: Né a Basançon le 26 février 1802.

Madrazo, el gran Raimundo Madrazo, se halla sin estudio; del antiguo, quiera un anexo de la casa de D. Santiago Arcos, solo ruinas quedan; del futuro, que será un verdadero monumento al arte, solo se admira la fachada y las galerías de cristal. Mientras los arquitectos concluyen el precioso hotel de la rue Beaujon, Madrazo pinta en casa del marqués de Casa-Riera, pagando a su jefe su hospitalidad de una manera espléndida, como él y sólo él puede hacerlo; haciendo el retrato del dueño del espléndido palacio de la rue de Bezy.

El match por correspondencia, entre el club del ajedrez de Viena y el círculo análogo de Paris, empieza hoy. En Viena y en Paris se juegan dos partidas simultáneamente. La apuesta es de 2000 frs. Cada movimiento en el tablero se enviará por telégrafo y se confirmará por carta certificada. Como solo cada cuatro días se ha de hacer cada jugada, si se tienen en cuenta los dos meses de vacaciones (de 15 de julio a 15 de setiembre), la partida acaso no se concluya el año que viene, tal vez no termine en 1886. Dos españoles han apostado contra dos franceses que antes que se concluya el juego de ajedrez se la izquierda poder en España.

Acertarán ó ganarán los franceses que dan al ministerio Cánovas vida hasta 1889? Anunciase la próxima llegada a Paris de la reina de Taiti; esta exótica soberana in partibus (su antiguo reino ha sido anexionado a Francia), viene, dicen malas lenguas, a presentar una demanda de divorcio ante los tribunales del Sena, contra su real e infiel consorte. Si consigue su intento, se asegura que se casará en segundas nupcias con un piloto español. Adios brújula para nuestro afortunado compatriota!

El ejército francés ha perdido en tres días tres de sus mejores generales; el general Borrell, ex-ministro de la Guerra, cuyo entierro estuvo concurrencísimo ayer; el general Schramm, general en jefe del tercer cuerpo de ejército y el general de Wimpffen, a quien cupo la desgracia de firmar como el más antiguo general de división la nefasta capitulación de Sedan. - P.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 28 DE FEBRERO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59'68.

Londres, 28. Segun despachos del almirante de la escuadra inglesa del mar Rojo, la defensa de Suakin está completamente asegurada.

El Cairo, 28. Un despacho de Khartum, firmado por el general Gordon, dice que reina tranquilidad en Sennaur, y que la guarnición de aquella plaza no corre ningún peligro.

Suakin, 28. Todas las fuerzas sudanesas, mandadas por Osman-Digma, están concentradas en el Teb.

Algunas tribus amigas han ofrecido a los ingleses un refuerzo de 5000 hombres, pero se miran con recelo y desconfianza esta clase de auxiliares.

Paris, 28. Segun despacho de Hong-Kong, Hanci ha sido considerablemente fortificado por los franceses, así como Sontay, cuyo punto se considera a cubierto de todo ataque enemigo.

Se anuncia una interpelación en la Cámara de diputados acerca de los asuntos del Sudan, particularmente sobre la esclavitud tolerada ahora por el general Gordon.

La prensa oficiosa francesa al dar cuenta del nombramiento del prefecto de los Pirineos orientales en lugar del prefecto de Prades, como delegado permanente de Francia en las cuestiones de Andorra, dice que este cambio ha tenido por objeto dar más autoridad a la representación francesa.

El prefecto saldrá en breve con dirección al valle de Andorra.

Tanger, 27. Una circular dirigida por el gran visir del

sultán de Marruecos a los representantes de las potencias extranjeras pide a éstos que inviten a sus respectivos nacionales a cesar toda relación mercantil con ocho provincias del imperio marroquí acerca de las cuales el gobierno de Fez rehúya toda responsabilidad.

Los ministros plenipotenciarios de Alemania, Inglaterra, Bélgica y Estados Unidos de América se han manifestado conformes con la petición del gran visir.

El ministro de Francia se ha negado a ella.

Los representantes de las demás potencias han contestado que esperaban instrucciones de sus respectivos gobiernos a los cuales han consultado.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado hoy las resoluciones siguientes:

Concediendo el retiro a los comandantes de infantería D. Manuel Aparicio y D. Matias Sierra.

Nombrando segundos jefes de las cajas de reclutas de las siguientes zonas militares, a los capitanes D. Jesús Paes, de la de Pontevedra; D. Inocencio Lopez, de la de Vigo; D. Francisco Rubio, de la de Palma de Mallorca, y D. Eladio Salvó, de la de Murcia.

Destinando a la plantilla de la dirección general de Instrucción militar al capitán de infantería D. Adolfo Rodríguez.

Nombrando comandante de artillería del ejército de Cuba al capitán de aquel ejército D. Roman Solan y Vidal.

Aumentando una plaza de capitán en la plantilla de la fábrica de armas de Toledo.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al teniente general D. Manuel Cassola y Fernandez.

La plaza de la misma orden a los brigadieres D. Manuel Macías Casado y D. Tomás Bouza Cebreiro.

La cruz sencilla al capitán de la guardia civil D. Manuel Ferreira.

Segun hemos oído a quien debe saberlo, la prohibición de reuniones ó asambleas republicanas que se proyectaban en esta corte, ha obedecido a consultas de los interesados, es las que comenzaban por declarar la duda de que se les consintiera, dado el objeto que se proponían, y que, espantado en las mismas instancias, resultaba a todas luces contrario a la Constitución y a las leyes.

Ordenado ya el largo y difuso expediente de la necrópolis, muy pronto recibirá un vigoroso impulso, debido al reconocido celo é infatigable actividad del señor conde de Torono, gobernador civil de esta provincia.

Ha llamado la atención que durante las pasadas fiestas de Carnaval, el número de accidentes y delitos ha sido menor en Madrid que en los días normales, lo cual demuestra el celo y acierto de las autoridades encargadas de velar por la seguridad del vecindario.

En el día de ayer fueron inhumados en los 13 cementerios de esta corte 42 personas y dos fetos.

Durante los días de Carnaval se han recaudado en el ayuntamiento por permisos para pasear en carruaje por el centro del Prado 23000 pesetas, por caballos 3450, por las sillas 11695'50, por estudiantinas 870 y por comparasas 165; que hacen en junto un total de 39180'50 pesetas.

El santo Angel de la Guardia que se veneraba en la ermita de Atocha, ha sido trasladado a la real iglesia de San Jerónimo, donde celebrarán su función anual los macedos del ayuntamiento el día 1.º de marzo a las diez de la mañana.

A las tres menos veinte minutos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Alvarez Capra, se ha reunido en el ayuntamiento la junta municipal, para ocuparse del examen y aprobación del presupuesto extraordinario del ensanche para el corriente año económico.

Previas algunas indicaciones de los señores asociados Cuervo y Garibaldi, ampliadas y esplicadas por los concejales Sres. Moreno Elorza y Villanate, fué aprobado en votación nominal por 30 votos contra 11.

Han asistido a la junta 27 concejales y 15 asociados.

Anoche, conforme habíamos anunciado, se verificó en el teatro-circo de Pries el beneficio de la distinguida primera tiple señora Castillo, poniéndose en escena los dos primeros actos de La Mascota y el primero de la opereta Rip-Rip. A pesar de la poca novedad de la función, y lo poco apropiado del día, acudió un numeroso y escogido público a tributar a la beneficiada una de las más entusiastas ovaciones que hemos presenciado, colmándola de aplausos y de ramos.

Sus admiradores y amigos la obsequiaron también con espléndidos regalos, entre ellos pulseras, brazaletes, pendientes y otros objetos del más delicado gusto.

Los amigos de Concha Castelló creen que debió haber elegido para su beneficio la obra La noche y el día, estrenada por ella con gran éxito en Barcelona, y en la que no hemos tenido el gusto de verla aquí.

Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro de Variedades una comedia en dos actos, arreglo de otra francesa, titulada La prima donna. El libro, que abunda en chistes y situaciones cómicas, fué en extremo aplaudido y llamado su autor D. Calisto Navarro, a escena repetidas veces. La ejecución buena, como siempre es costumbre en aquel favorecido teatro.

Juan y Pedro se titula un juguete cómico en un acto, original de D. José Estremera, que se estrenó anoche en el teatro Lara con muy buen éxito. Rió el público grandemente con las oportunidades de que está lleno, y llamó al palco escénico a su autor. Las señoras Rodríguez y Castellanos y Sres. Riquelme y Rubio, muy acertados. La entrada como siempre, un lleno en todas las funciones.

Pasado mañana sábado, se verificará en el teatro de la Comedia el beneficio de D. Elias Aguirre, poniéndose en escena la comedia El guapo roncado, el monólogo nuevo, en verso, titulado Madre! escrito expresamente para el eminente actor D. Antonio Vico, recitado por dicho artista, la zarzuela Mística clásica en la que tomarán parte la primera tiple cómica D. Antonia García y el primer bajo cómico D. Salvador Videgán.

Han dejado de pertenecer a la compañía del teatro Español, la señorita Calderon, la Sra. Zapatero y el Sr. Maza.

Los aficionados a máscaras tendrán el domingo brillante despedida del Carnaval. Por la tarde habrá baile de niños en los teatros de la Comedia y Zarzuela, haciéndose en ellos multitud de regalos a los asistentes.

Por la noche, habrá también piñata con grandes regalos, en el Real, Zarzuela, Comedia Alhambra, y Price.

La empresa que ha tomado a su cargo el teatro de la Alhambra para la próxima temporada de primavera, ha contratado la aplaudida compañía de opereta italiana de Scavini, en la que además de los artistas ya co-

nocidos de nuestro público Sra. Roselli, el señor Bianchi y el caricato Poggi, figuran nuevos cantantes de reconocido mérito. El repertorio de dicha compañía, además de Boccaccio, Doña Juanita y otras obras tan aplaudidas, ha sido aumentado con operetas nuevas, de autores tan conocidos como Planquette, Millocker, Suppé, Lecocq y Lacombe. En breve publicaremos la lista completa del personal de la compañía.

En el teatro Martín habrá mañana viernes una escogida función a beneficio de los consuetos, en la que se pondrá en escena la zarzuela Ida y vuelta, que tanta aceptación ha obtenido, tomando en ella parte las señoras Calderon, Abril, Valero y Ferretí y los señores Maza, Carceller, Arana y Manso.

Han llegado a Lisboa 35 tripulantes del vapor San Miguel, matrícula de Bilbao, que naufragó p co ha.

No tiene importancia la llegada a Andorra del prefecto de los Pirineos orientales. Este funcionario tiene las mismas atribuciones en aquella república que las que tiene el comandante general de Seo de Urgel.

Hoy no ha celebrado sesión el consejo de Instrucción pública.

Para el sábado próximo está citada para conferenciar con el señor ministro de Fomento la comision del ayuntamiento de Zaragoza.

En el salon de retratos del ministerio de Fomento se ha colocado hoy el del ex-ministro consituacional Sr. Albareda.

Ha regresado a Madrid la comision del ministerio de Fomento que marchó a Málaga a enterarse de lo que ocurre en dicha capital con motivo de la paralización de las obras del puerto.

S. M. la reina ha honrado esta mañana con su presencia el estudio del distinguido fotógrafo Sr. Debas, en la calle del Príncipe, donde ha sido retratada, vistiendo el magnifico traje que lució en el baile de los duques de Fernán-Núñez. Mañana irá la infanta doña Isabel con igual objeto. Gran número de damas de nuestra aristocracia ha visitado ayer y hoy la casa del Sr. Debas para obtener sus retratos con los trajes que vestían en la fiesta de anteanoche.

En el espreso de esta tarde ha salido para su país el príncipe Gortschakoff, ministro de Rusia en Madrid.

Ha celebrado una conferencia muy detenida con el ministro de Estado el embajador de Francia.

En breve se señalará el día de la vista del proceso de la Mano Negra, en el tribunal Supremo. Parece que no durará más de tres días.

En breve publicará la Gaceta los decretos relativos a la combinación diplomática.

Esta noche asistirán los reyes a la función del teatro de la Zarzuela.

Han presentado hoy sus respetos a los reyes la condesa de Casa-Sedano, el marqués de Valdeza, las señoras de Aguirre de Tejada, la viuda del general Norzagaray, don Carlos Fernandez, D. Gabriel Urzera, don Arturo Meida y D. Enrique Moreno.

Hoy se ha notificado la sentencia dictada por la sala segunda del tribunal Supremo en la causa del Salar, sentencia por la cual, casando y anulando la recurrida, se impone la pena de muerte a los procesados Antonio María Moreno Lopez y José, Miguel y Fernando Miranda Roche, absolviendo a Matias Vergara y Juan de Lara.

Ante la seccion cuarta de la sala de lo criminal de la audiencia de esta corte, ha tenido lugar hoy la vista pública de la causa Monasterio.

El fiscal de la audiencia Sr. Melchor ha solicitado la confirmación de la sentencia del juzgado de Buenavista, consultada, interesando se saque el tanto de culpa contra el médico forense Sr. Mediano y el teniente de órden público Sr. Medina, para proceder a lo que haya lugar.

El abogado de la acusacion privada, D. José Fernando Gonzalez, ha reproducido su pretension de primera instancia pidiendo se declare que el hecho de autos es constitutivo de asesinato.

La defensa del Sr. Monasterio, Sr. Hernandez de la Rúa, ha solicitado la absolución de su patrocinado, y subsidiariamente que se le condene como autor de homicidio en riña tumultuaria.

El público que ha acudido a presenciar este debate forense, bastante menos numeroso que el que asistió a la vista de primera instancia.

Como consecuencia del expediente gubernativo instruido en la comandancia de Málaga con motivo de un alijo de contrabando que se dijo verificado por el distrito de la segunda seccion de la sexta compañía, se ha impuesto un mes de arresto en castillo a un teniente, por no haber ejercido la debida vigilancia en el servicio.

También como resultado de otro expediente formado en la comandancia de Huelva, en averiguación de un alijo que se dijo haberse verificado por el punto de Las Cañas, distrito del Píechico, se ha impuesto un mes de arresto en el cuartel al cabo primero Francisco Perez Vicens, y cinco días de igual castigo al carabinero de primera clase José Blas Blanco, previa la correspondiente nota en sus hojas de disciplina, por su falta de celo y actividad en el servicio.

La fragata Navas de Tolosa viene haciendo el viaje a la vela desde Montevideo.

Se atribuye al señor ministro de Marina el propósito de reorganizar el ministerio, restableciendo la subsecretaría.

Resoluciones del ministerio de Fomento: Ha sido trasladado del instituto de Tapia al de Huelva, el profesor de latin D. Manuel Barran.

Ha sido admitida la renuncia presentada por D. Luis Barron del cargo de profesor auxiliar de la facultad de ciencias del instituto de Logroño.

Han sido nombrados, por oposicion, catedráticos de lengua inglesa de los institutos de Sevilla y Málaga, D. Eduardo Osadia y Ortiz de Zúñiga, D. Miguel de la Vega y Muñoz.

Se ha dispuesto se anuncien a concurso dos plazas de auxiliares de las facultades de letras y ciencias del instituto de Canarias.

Ha sido nombrado ayudante de clases prácticas de la facultad de ciencias de la universidad de Zaragoza, D. Enrique Urios.

El ingeniero jefe de la provincia de Toledo, Sr. Martínez Indo, ha sido trasladado a la de Lérida.

Insisten algunos periódicos en afirmar que en el seno del gobierno existen diversidad de criterios en asuntos de doctrina, y en la cuestion electoral.

Pues LA CORRESPONDENCIA, con referencia a informes autorizados, tiene el deber de repetir que carecen en absoluto de funda-

mento todos los rumores encaminados a presentar al gabinete que preside el Sr. Cánovas del Castillo, con disidencias en su seno. Todos los ministros, que forman parte del actual gobierno, están conformes con el programa y criterio de su ilustre jefe, en todos los asuntos políticos y demás cuestiones que afectan a la gobernación del Estado.

Se ha dicho que en el pueblo de Chinchilla han ocurrido desórdenes, y la noticia no ha recibido confirmacion oficial.

Donde ha tenido lugar una viva reyerta entre algunos vecinos, por cuestiones privadas, ha sido en el pueblo de Higuera (Albacete).

El juez de primera instancia de Lérida instruye con toda actividad la sumaria para el esclarecimiento de lo ocurrido en Verdú, de cuyo alboroto fuimos los primeros en dar cuenta.

El telégrafo no ha transmitido de provincias a Madrid ningún nuevo suceso.

Ha salido para la provincia de Tarragona el diputado del distrito de Reus, D. Pedro Nolasco Gay.

Los periódicos de oposicion hacen cuentas políticas en estos momentos acerca de lo que ocurrirá antes de la próxima contienda electoral.

Absolutamente nada, dicen los ministeriales. Llegará el periodo electoral, se harán las elecciones y el gobierno se presentará a las Cortes en la misma forma que hoy está constituido.

Los periódicos más avanzados reproducen en sus columnas una sentencia del tribunal Supremo, que establece jurisprudencia en favor de la legalidad de la propaganda republicana.

Letrados distinguidos del partido conservador citaban esta tarde otras sentencias del mismo Supremo tribunal, en las cuales se sienta el principio de que ninguno de sus fallos restringe el criterio de dicho alto cuerpo, a fin de que los que lo constituyan puedan juzgar libremente cualquier nuevo caso que se someta a su interpretación, como lo decían.

El día de hoy en Madrid nublado y a intervalos lluviosos.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a la sombra: a las siete de la mañana, 9 grados sobre cero; a las doce, 12; y a las cinco de la tarde, 9.

El barómetro indica lluvia.

ESTADO DEL TIEMPO. - Día 28 de febrero de 1884. - La nueva depresión, ya indicada, que se extiende por las islas británicas y costas del Oeste de Europa, ha invadido nuestra Península, donde el barómetro ha descendido notablemente, oscilando las presiones alrededor de los 765 milímetros.

La temperatura, a pesar del cambio de tiempo no presenta modificación de importancia. En España persiste baja, estando comprendida entre 1º (Búrgos) y 17º (Cartagena). El viento es vario y frío, y el cielo nublado: lluvias en las mesetas centrales y mar agitada en las costas del Noroeste.

Temperatura máxima en Madrid: 14º; mínima, 1º bajo cero.

Avisos útiles.

Las sales de hierro como reconstituyentes de la sangre y la quina como tónico han sido conocidas desde antiguo, pero nadie había obtenido combinarlas intamente para formar una preparación energética y eficaz, hasta M. Grimault que alcanzó la solución del problema con su apreciado Jarabe de quina ferruginosa de Grimault y C.º. En efecto, este Jarabe reúne el fosfato de hierro soluble que lleva a la sangre y a los huesos sus elementos constitutivos y la quina, el tónico por excelencia, en un líquido transparente de delicado gusto y eficacia nunca desmentida contra la anemia, el linfatismo, la leucorrea, los pálidos colores, etc.

En atención a las numerosas falsificaciones é imitaciones, exijase la marca de fábrica de Grimault y C.º y el sello azul del gobierno francés.

Si sucede que notéis alguna vez pesadez persistente en el estómago, dolor al contacto del traje, eructos frecuentes, acedias ó ardor en la cavidad estomacal, cierta somnolencia después de las comidas, dolor de cabeza y malestar general, tomad el Elisir de Pepsina de Grimault y C.º, que es lo que el doctor os recetaría, pues no conoce competidor en la gastralgias, dispepsias, pituitas, dolores de estómago y todas las enfermedades que tienen por asiento los órganos de la digestión. Para evitar las falsificaciones, exijase la marca de fábrica, la firma de Grimault y C.º y el sello azul del gobierno francés.

PARA ACABAR! Tres últimas noches de subasta de lo que queda de la colección de esculturas en piedra V. Tattorini, Arenal, 22.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 28

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 27, DEL 28. Lists various public values and their prices.

Bancos y sociedades de crédito. Banco de España (publicado) 262-00. Idem id. (no publicado) 262-60. Idem Hipotecario 47-00. Londres, a 90 días fecha 4-90. Paris, a ocho días vista 4-90.

NO OFICIAL. A las cuatro. Renta perpetua de 4 por 100 en contado, 61-85. Fin de mes, 61-85. Fin próximo, 62-15.-R.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29

ESPAÑOL.-8 1/2.-F. 26.-T. 2.º par.-La pat de cobra. ARLEQUIN.-No hay función. COMEDIA.-8 1/2.-F. 15 de abono.-T. 4.º impar.-El guapo roncado.-Nos casamos?-Intermedios por 6 sestetos. THEATRO-CIRCO DE PRICE.-8 1/2.-Viernes de moda.-Rip-Rip. VARIEDADES.-8 1/2.-Carrizo el esquilador.-Hoy sale, hoy!-La prima donna.-Segundo acto. ESCLAVA.-8 1/2.-T. 4.º.-La mano blanca.-Historias y cuentos.-Segundo acto.-Ellos y nosotros. LARA.-8 1/2.-T. 2.º par.-Juan y Pedro.-Nicolas.-Los pantalones.-Vestirse de largo. MARTIN.-8 1/2.-Ida y vuelta.-Montaña.-F. aceite de bellotas.-Más vale maña que fuerza.-Nicolas! MADRID.-8.-Narcina, ó la reina de las aguas.-El jazmin de oro.-Colegio de señoritas.

